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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

GASPARRI. - Al Ministro dell'interno. 
— Per sapere - p remesso che: 

p receden temente esponent i del sin­
dacato SAP h a n n o denunc ia to le insuffi­
cienti s icurezze della città di Milano; 

10 stesso SAP ha « provocator ia­
mente » propos to la creazione di gruppi di 
vigilanza in a lcune zone a r ischio; 

11 ques tore Carmíneo ha repl icato 
con stizza, senza voler p r e n d e r e a t to del 
deludente bilancio della sua az ione al ver­
tice della ques tu ra milanese; 

nelle a ree met ropol i t ane si impone 
il varo di misure , qual i la creazione del 
poliziotto di quar t ie re , per la maggior si­
curezza dei cit tadini - : 

quali s iano le valutazioni del go­
verno sulla vicenda mi lanese i l lustrata, 
sulla conduzione della Ques tura , sulle mi­
sure urgenti da ado t t a re nelle città. 

(3-00024) 

MATTEOLI, MIGLIORI e MARTINI. -
Al Ministro della difesa. — Per sapere se 
p e r m a n e l ' in tendimento annunc i a to di 
soppr imere il c o m a n d o della regione mi­
litare tosco-emiliana, sito in Firenze, con­
siderate le preoccupazioni del l 'opinione 
pubblica per le molteplici r i cadute negative 
sia sul l ' immagine della is t i tuzione sia p r a ­
tiche che tale provvedimento compor t e ­
rebbe, non ul t ima quella occupazionale , 
poiché il t rasfer imento del persona le civile 
in altri enti (circa 150 uni tà) so t t r a r r ebbe 
posti, o ra vacanti, al lavoro giovanile; 

qua lo ra il provvedimento mirasse a 
real izzare economie di bi lancio quale sia 
l ' ammonta re prevedibile del r i spa rmio che 
ne conseguirebbe, cons idera to che il per ­
sonale mil i tare e civile ivi in servizio r i ­
m a r r e b b e c o m u n q u e in attività, s eppure in 

al t re s t ru t tu re della difesa, m a con un 
aggravio f inanziar io per spese di t rasferi­
mento , m e n t r e p e r m a r r e b b e r o degli oner i 
di m a n t e n i m e n t o del l 'a t tuale in f ras t ru t tu ra 
stanziale che ospita anche il c o m a n d o della 
FIR, t enu to o l t re tu t to conto della preoc­
cupazione che sul p i ano strategico la sop­
pressione del c o m a n d o della regione mili­
t a re tosco-emil iana p r o d u c a u n vuoto t ra il 
no rd ed il cen t ro - sud della penisola nella 
catena di c o m a n d o e control lo ter r i tor ia le 
addensa ta a t t o rno alla capitale con un 
ul ter iore s tr isciante indebol imento della 
p ron tezza opera t iva de l l ' appara to di p ro ­
tezione civile e mi l i ta re nelle m a c r o regioni 
cent ro se t tentr ional i e nel paese. (3-00025) 

ROSSETTO. - Al Ministro delle poste e 
delle telecomunicazioni. — Per sapere — 
premesso che: 

l 'articolo 22 della legge 6 agosto 1996, 
n. 223, prevede che i t i tolari delle conces­
sione per radiodiffusione sonora e televi­
siva, sia in ambi to locale che nazionale , 
sono tenut i al p a g a m e n t o di u n canone 
annuo ; 

l 'articolo 14 della medes ima legge im­
pegna i concessionar i privati e la conces­
sionaria pubbl ica a p re sen ta re al ga ran te 
en t ro il 31 luglio i p rop r i bilanci secondo 
il model lo approva to con decre to del mi­
nistero delle poste e te lecomunicazioni ; 

infine, s e m p r e nel l ' ambi to della 
stessa legge, gli articoli 20 e 21 e n t r a n o nel 
mer i to degli obblighi concernen t i la p ro ­
g rammaz ione dei concessionar i e l 'autoriz­
zazione per la t rasmiss ione in con tempo­
ranea, p revedendo per ques to ul t imo 
aspetto, in caso di autor izzazione , un 
monte ore n o n super io re alle sei; 

in ma te r i a esiste u n cens imento , 
e s t r emamen te dettagliato, sulle r ad io e TV 
nazionali e locali, p rodo t to ogni a n n o dal 
g ruppo editoriale JCE che segnala il nome 
delle emit tent i , l ' indirizzo, il telefono, i 
canali, le pos taz ioni e le località servite — : 

pe r qua le motivo il Governo n o n sia 
mai r iuscito né a censire ufficialmente 



Atti Parlamentari - 569 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 6 GIUGNO 1996 

questa realtà, né a r iscuotere q u a n t o do­
vuto in te rmini di canone se non da u n a 
minima pa r t e delle emit tent i operan t i sul 
terr i torio nazionale; 

se si in tenda, di conseguenza, effet­
tuare un reale censimento, nel più breve 
t empo possibile, di tu t to il compar to ; 

quale sia l 'esatta si tuazione, per 
quan to r iguarda il pagamento dei canoni , 
dalla en t ra ta in vigore della legge a tut-
t'oggi; 

se sia s tata verificata u n a s i tuazione 
di regolarità, t r a le emit tent i che pagano le 
concessioni, negli affollamenti pubblici tar i ; 

se e qual i s iano i provvedimenti che si 
in tendano p r e n d e r e per r ecupe ra re le m o ­
rosità da pa r t e di tut t i coloro che in questi 
anni h a n n o opera to fuori dalla legge e 
come si in tenda r ipr i s t inare u n a s i tuazione 
di normal i tà nel set tore; 

se siano stati presi in considerazione 
provvedimenti da ado t t a re nei confronti di 
coloro che non in tendessero r i en t r a re nelle 
no rme previste. (3-00026) 

MIGLIORI. — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per sapere: 

se sia da considerars i confermato 
l 'accordo t r a Governo, Organizzazioni sin­
dacali e F inmeccanica per la creazione del 
polo avionico-apparat is t ico presso la Gali­
leo - SMA di Firenze; 

se gli in tendiment i e le finalità di 
Finmeccanica nel set tore spaziale preve­
dano il proget to di osservazione satel l i tare 
del Medi te r raneo (Skymed), l a rgamente 
proget ta to presso la Galileo e d u n q u e na­
tura le assegnatar ia dello stesso; 

se la s t raord inar ia capaci tà tecnica e 
produt t iva di Galileo - SMA sia sufficien­
temente t enu ta in considerazione nel l 'am­
bito delle pross ime scelte strategiali di 
Finmeccanica. (3-00027) 

STEFANI. — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri ed ai Ministri dell'interno e di 
grazia e giustizia. — Per sape re - p remesso 
che: 

in occasione delle elezioni polit iche 
del 21 apri le 1996 in Veneto è s ta ta p re ­
senta ta u n a lista d e n o m i n a t a « Unione 
Nord Est »; 

tale lista ha p resen ta to u n simbolo 
che è la servile imitazione dei simboli già 
adopera t i dalla Lega Nord, in generale, e, 
in par t icolare , dalla Lega Veneta; 

r isul ta a l l ' in terrogante che, in con­
creto, parecchi elettori h a n n o confuso i 
due simboli; 

il decre to del Pres idente della Repub­
blica n. 361 del 1957 sanz iona tale com­
por t amen to ; 

in ogni caso, anche ed a presc indere 
da espressa previsione di legge, il compor­
t a m e n t o di p r o p o r r e u n s imbolo che è la 
servile imitazione di u n a l t ro è o rma i dif­
fuso costume, che a p p a r e tol lerato con 
conseguenti gravi responsabi l i tà (si pensi, 
ad esempio alla lista « Lega Vento del 
Nord » p resen ta ta per le u l t ime consulta­
zioni amminis t ra t ive di Tor ino, che ha 
genera to in concre to u n a grossa confusione 
dell 'elet torato, come d imos t ra to a seguito 
della verifica o rd ina ta dal TAR - : 

qual i provvediment i abb iano preso i 
prefetti competent i per le circoscrizioni 
ove si è verificato il caso de quo; 

qual i provvediment i i n t ende rà adot­
ta re per evitare il r ipeters i del fenomeno; 

se risulti al Governo che sia iniziato 
u n p roced imen to penale pe r sanz ionare 
tali fatti e, in caso positivo, qua le ne sia lo 
stato; 

qual i provvediment i il Governo in­
t enda p r e n d e r e per r is tabi l i re u n clima di 
sereni tà nell 'attività elet torale, che non tol­
lera a lcun abuso. (3-00028) 




